

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
Földes Ede
könyvkereskedése
Bethlen-utca 2. sz. alatt,
hova ugy a lap szellemi részét illető
közlemények, mint az előfi-
zetések és hirdetések bér-
mentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Előfizetési feltételek
helyben hához hordva vagy vidékre
postán küldve:
Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 16 fillér.

Hirdetések díja:
□ centiméterenként 6 fill. Kereske-
dők és gyárosok külön árkedvezmény-
ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Lukács László miniszterelnök. Vármegyénk fényes tehetségű szülöttjét választotta ki Ő Felsége azon nehéz, de nagy jelentőségű feladatra, hogy hazánk parlamentáris életét a nyugodt, hazafias feladatok megoldásának útjára terelje. Óhajtunk, kívánunk szívünkkel sikert és áldást szülőföldje színeire.

A Közérdek távirata.

Budapest, szept. 5. d. e. 10 óra 20 p. Ma 1 órakor fogadja a király Ő Felsége Lukács László pénzügyminisztert, hogy megbizsa kabinetalkitással. Vezényszót kivéve nemzeti engedmények megadva, még oktatásban is. Werner.

A válság.

Ő Felsége Budapestre érkezett és e hó 10-ig ott marad. E hó 4-én meghallgatta gr. Andrássy Gyula és Hieronymi nézetét, azután gr. Tisza István és a többi kiváló államférfi következik. Hogy ezen uraknak az ugynevezett nemzeti engedmények megadása programjukba tartozik, az kétségtelen, valamint az is bizonyos, hogy épen azért, nehogy új meg új alakban felvetődjen az obstrukció malmára a véderő vitának alapja, ők is azt óhajtják, hogy a nemzeti jogok legnagyobb része mielőbbi életet nyerjen és valóra váljon; a szolgálati és vezényleti nyelv ügye pedig akkor oldassék meg, a midőn az előfeltételek teljesülve lesznek s így a kétségtelenül jogos kívánság keresztül vitele elé akadályok nem görődülhetnek.

Épen ezért, érthető izgalommal várjuk a döntést s már előre is nyugodtak lehetünk abban, hogy a közóhajtunk megfelelően a kívánalmak egy része rövid idő alatt teljesítve lesz. Amde a mostani helyzet egy nagy tanulságot nyújt mindnyájunknak, azt t. i. hogy bármilyen tetszetős, bármilyen nemzeti jelleget legyen va-

lamily kérdés, azt rögtönösen felvetni és annak rögtönös megoldását az ország többi vagy érdekeinek kárára, azoknak hatratolásával, nem szabad obstrukcióval követelni.

A másik nézetünk az, hogy a véderőre vonatkozó kívánalmaink egész sorozatát fenn kell tartanunk, mint pártprogramot mindaddig, a míg egészen valószínű lesz az 1867. XII. t.-cz. alapján. E program az azon pontjait, melyek már most megvalósíthatók, siessünk megvalósítani, azon pontokra nézve pedig, melyek bizonyos előfeltételek valószínűsítését, pl. magyar nyelvű tisztító intézetek felállítását stb. kívánják, ha áldozatba is kerülnek, adjuk meg az előfeltételeket. Hiszen épen úgy, mint a függetlenségi párt több jeles tagja, úgy mi sem valljuk a „mindent vagy semmit“ jelszavát, de másfelől nemzeti fejlődésünk, magyar állami létünk komoly biztosítása megkívánja, hogy nyíltan egész programot valljunk s az egész program valószínűsítésére törekedjünk hazánk s az uralkodóház javára koronás királyunkkal való egyetértéssel.

—n.

SZEMLE.

Edvárd angol király látogatása Ő Felségénél bizonyára több, mint pusztán udvariassági látogatás. Oroszlánszívű Rikhard óta nem volt angol király Becsben, ennek pedig 700 és néhány esztendeje mult. Ő sem emlékezett bizonyára valami kedvesen e látogatásra, melynek egyrészt — börtönben töltötte. Edvárd király azonban, miután Marienbádban jó sikerrel használta az ivókurát, felhasználta az alkalmat s előszóval tolmácsolta azt a jó viszonyt, mely irásbeli szerződések nélkül, de századok óta fennállott Angliával s melegen hangoztatta azt a ragaszkodást, melylyel felértes urunk és Viktoria királyné egymásiránt viseltettek. És erre a jó viszonyra bizonyára nagy súlyt lehet fektetni, mert Anglia világbirodalmi hatalma, alkotmányos életének tiszteletré méltó volta; népének önzetes, követésre méltó jellemvonásai mind csak javunkra válhatnak, kivált a mind élesebbé, mind súlyosabbá

váló balkáni bonyadalmak folytán. Királyunk fenséges vendége f. hó 3-án utazott el, magával vive mindnyájunk sympathiáját.

Az unjoneozás egyelőre elmaradt s október elején nem lesz sírás-rívás, mert nem viszik be a „legények elejét“. De azért nálunk is, de főleg Ausztriában számosan jelentkeznek a katonasorban levők közül, kik mielőbb megszabadulni kívánván a 3 évi szolgálat alul, önként akarnak beállni. Ez ellen az ellenzék dühösen felfőrmé s azt állítja, hogy erre „felbujtogatják“ a fiataliságot, s hogy „durva törvénytést követ el a hadügyi kormány, a mikor mostanában önkénteseket keres, vagy fogad el,“ s fenyegetőzik, hogy: „a magyar törvényhozás a 3 évbe be nem számítandónak mondhatja ki azt az időt, a melyet ők ilyen módon „önkéntesen“ töltöttek a katonaságnál“. Hat legelőször is: ilyen a magyar törvényhozás nem fog kimondani. Azután: a pályaválasztás szabad lévén, a kinek tetszik beáll katonának, más beáll papnak, ügyvédnek stb. Végül pedig a védtörvény 22. §. azt mondja, hogy: „önkéntesen minden belföldi beléphet a közös hadseregbe, haditengerészetbe, a ki e végre a törvénytörést kötelekkel bír t. i. honpolgári joggal bír, a szükséges szellemi és testi képesség mellett legalább 155 centiméter magas és életének legalább 17-ik évét betöltötte. De hozzá teszi: hogy „azon hadköteleseknek, a kik korosztályuknál fogva a sorozásra már felhivatnak, a fő sorozás ideje alatt önkéntes belépés nem engedtetik meg.“ Miután azonban az obstrukció folytán a sorozásra való felhívás nem történt még meg, a fő sorozás pedig épen nem kezdődhetett el, mert ki se lett tűzve, a kinek tetszik bátran beállhat önkéntesnek; neki is javára válik, a hazának is, mert törvénytörést csak is a törvénytelenül és jogtalanul obstrukciók láthatnak benne.

Szekelykérdés.

Nagy kérdés, melynek megoldása csak részleteiben is nagy feladatot ró a fölkarolók vállára. De álljunk meg a kezdet kezdeténél s vessünk tekiutet a közös ügy előbbre vitele előtt! A szekelykérdés megoldása

TÁRICA.

Napkeleti rege.

Perzsa országnak hatalmas sahja,
Szerelmes lett egy szép örmény lányba.
Rabszolganői kérdezik rendre,
Hogy mivel tudnak deríteni kedvre? . . .
Mogorva urak rendelni vegre,
Vezessenek hat a foglyot elebe.
Pillanat alatt a függöny lebben,
És a szép hajnal festésnél szebben
Tünt ele a lány sátra öbleből.
A vad hóditó remegve áll föl . . .
Órök, rabszolgák bámulva nezik,
S halk suttogással egymástól kérdik;
Rabszolga lány, vagy ünnepelet matka? . . .
Hogy uruk magát a porba hánjja,
És hangon, hogy az oszlopok rengnek,
Bár a hang fojtott: „Leány szerettek!“
Tört ki belőle vad szenvedélylyel,
Majd látva hogy ez mellette néz el.
Arca sem pirul, szeme sem rebben,
Csak mint kőszobor úgy áll meredten.
Vak dühre lobban, remeg a szolgál,
Kifelé indul lassan, húzódva, . . .
Szelidül a sah, karjait tárja . . .
Meggyszólal a lány: „Minden hiába!
Gógós betörő hallgass a szómra,
Hogyha a szívem szeretni tudna,
Őnön kezemmel tépném izekre,
A honom ellen árusítás lenne,
Hogyha a szemem csak reád vetném,
Szenvedjek inkább tömlőczők mélyén.“

„Elő hát szolgál! vigyék gyorsan“
Lépéseitől a padló dobban,
Fehér a habtól reszkető ajka,
Nincs most már semmi emberi rajta,
„A föld kihányjon, a víz kivessen,
Nyugtom e földön sehol sem leljem,
Ha még e leány lát napvilágot“ . . .
Rettenve hallják a szörnyű átkot,
S rejtik a foglyot sötét kriptába.
Nem hathat ide napnak sugára.
És aztán soká bánattól mélyen
Szenvedett a leány a mint hogy még nem.
Belehalványult ragyogó arca,
Mig egy nap aztán csodák csodája,
Bútól megtörtén hogy a falnak dőne
Szabadság intett a sötét mélyből
S másnap eltűntét vihették hírül.
S a nagy hóditót nagy bánat tepte,
„Nem lesz már ennek sohasem vége?“ . . .
S feljajdult benne bus előérze,
Osztályrészed csak szomorú végzet.
Bolyongva jár teremről, teremre,
Alá hanyatlott koronás feje,
S azóta rémmel tele az álma,
Oh hogy a fénynek ott is van árnya.

Sallak Róza.

A királyi ügyész.

Írta: Zöld Márton.

Szakolcay Dénes királyi ügyész egy augusztusi delután tért vissza szabadságutjáról, melyet külföldön töltött a börtönügy tanulmányozásával. Az izmos, barna ember erős negyvenesnek látszott, noha alig volt harminczöt éves. Gesztenyeszínű hajában a halánték körül

nehány korai ősz szál mutatkozott. A vonásai szigorúak, élesek voltak, de a nagy, barna szemekből szelíd tekiutet áradt, mikor a vidéki törvényszék hivatal-szobájába lepett.

Melegen üdvözölte kollégáját, az alügyészt, ki őt távollétében helyettesítette.

— Mi ujság? — kérdezte.

— Semmi különös.

Az ügyész az asztalon heverő aktákra mutatott.

— Ez csupa 333.

A 333-ik paragrafus a lopás paragrafusa, a közönséges lopásé. Az ügyészek maguk között csak a paragrafus számát mondják, ha büntényről van szó. Az ilyesmi úgy hangzik, mint valami jogász-tolvajnyelv.

— Tavolleted alatt — folytatta az alügyész — volt három 301, két 370, öt 379. és tizenegy 333 . . .

(T. i. súlyos testi sértés, orvadás, csalás, lopás.)

Azután egy csomó vörös papírosra mutatott.

— Ezek a rabos ügyek, el vannak intézve. Ma reggel kettő szabadult. Igaz, a mult héten volt egy 462 (hivatali sikkasztás). Egy postamesternő hat napig előzetes letartóztatásban volt. Tegnap szabadlábra helyezték.

— Beösmérésben volt?

— Teljesen. Itt van a vizsgálati jegyzőkönyv. Neked hagytam, hogy oszd ki.

Szakolcay Dénes kezébe vette a jegyzőkönyvet és — hanyagul lapozgatni kezdte. Hirtelen megtántorodott.

— Mi az? — kérdezte halkán — Örmösy Etel . . .

— Igen, — moudotta az alügyész — elvált asszony. Gyönyörű, széke teremés . . . háromszáz forintot sikkasztott . . . Rég nem láttam olyan szép asszonyt.

— De az lehetetlen . . . sikkasztott!

— Beösmerte! — hangzott a kurta válasz.

A királyi ügyész izgatottan törölgötte homlokát s

in

ál, mint
„Rovar-

ásároljuk.

B.

rek.

vár.

277 5—18

ODA

foldbir-
n. mint
birtokra,

25a.

n

természetű
k, hogy a
s e helyi
k 3/4-éig
birtokaira
birtokiv-
en kölesü-
ható idő-
ül 70 évi
e, melyben
ttatik.

afizethetők,
k.

lendő.
225 23—30

sét sérelmesnek tart-
kat tartalmazó kérvé-
ghoz hat hónap alatt
ius hó 1-ik napjáig
ezen meg nem hosz-
eltelte után az át-
vezetéséből származó
madik személyek irá-
síthatik, az említett
törvény rendes útján
nyilvánkönyvi jogokat
ek jogainak sérelme

azok a felek, a kik
edeti okiratokat adtak
hoz egyszersmint egy-
ltak, vagy ilyeneket
edtetiket a telekkönyvi
telekkönyvi hatóság.
hó 31-én.

Csegezy,
kir. bíró.

olyan problema, a mely reményt se igen ad a valószínűságra. Mit mondjak, mit szóljak hozzá személyesen szerzett keserű tapasztalattal? Azt, hogy minden ez irányban teendő akció falrahányt borsó — ezt mondja a nyomorgó székely is. Minek a külső támogatás, ha a székelyt saját otthonában sorvasztja, emésztja a hűtlenek összeesküdtöt csoportja? A székelyek és ügyök iránt igazán, tisztán magyaros, önérdék nélküli ügybuzgalommal viseltető polgártársaink nézzenek be a székelyek közé s behatolást nélkül megláthatják, hogy közöttük sok a hereméh, kik dolgozni nem, hanem másokon élödni tudnak, kik mások keresményeit saját prédájokul tekintik s nem restellik a látszólagos nagy ribilliót is létesíteni, hogy a mocskot, a szennyet, a zsarnokságot, a visszaélés anyyi meg anyyi nemét eltakarhassák, az ugynevezett klikk-rendszer ingatag bástyái közé vegyék!

Ezen eljárás ellen — hála Istennek — a vetőjog már föl álltva!

A sokaknak verejtékkel szerzett fillérjeivel a rut visszaélés többé klikk-banketteket nem rendez, — lehunytt, eltelt az idő, midőn cenzura nélkül is békában állott a székelynek szokimondó, egyenes, vélemény-szabad, bátor föllépése!

Első sorban Háromszéken a baj, atyafiak! Van ottan egy részvénytársaság: „Siculia“ a neve, de bár más volna, valami osztrák kaptára csinálva, mert a székelyként az osztrák sem marja egy a magyart, mint a „Siculia“, melyet sok szegény székely földész a többek közt penzezekeje aldozatán létesített, — úgy hozza a sors, azért, hogy sirjon utána.

De ne szóljunk sokat, e lap más hasábján éppen Háromszékről eredeti cikk rajzolja le a manipulációt! Annak elolvasására mit mondjunk székelykérdést pártfogoló székelyek és atyafiak?

Vegyük le napirendről s hallgassunk, mindaddig, míg *Justitia* büntető keze meg nem adja a jutalmat, ki nem irtja a gyomot, meg nem tisztítja a levegőt!!

Siculia és még egyebek lábra teszik a székelyt amugyis s így semmi szükség a jóindulatu támogatásra! Nagyenyed, 1903. szeptember 3.

Imreh József.

Vegyes hírek.

— **Dr. Varró László**, Nagyenyed város polgármestere, Reichenhallból, hol üdülés céljából hat hetet

töltött, jó egészségben haza érkezett s átvette hivatala vezetését.

— **Hivatali eskü.** Dr. Szilády Zoltán, a Bethlen-kollégium új rendes tanára, f. hó 6-án délután fél három órakor tette le rendes tanári esküjét a kollégiumi előjáráság jelenlétében. Ezen korszakos esemény alkalmával melegen üdvözöljük az ifjú tanárt, kit már idejövetele alkalmával szép sikerekkel kiérdemelt tudós hírneve előzött meg. Működjen a kollégium díszére sok-sok időn keresztül.

— **Megnyitó ünnepély.** F. hó 5-én d. u. 3 órakor volt a Bethlen-kollégiumban az 1903—4. iskolai év megnyitása. A XC. zsoltár áhitatra ebresztő dallamai után Zayzon János vallásnár mondott magas szárnyalású szép imádságot, melynek végzetével Nagy Lajos rektor-professzor sok tapasztalatra, mely meggyőződésre és bölcseségre való beszéd keretében üdvözölte a kollégium ifjúságát. Ezek után dr. Szilády Zoltán, a természetrajzi tanszék új rendes tanára tartotta meg székfoglaló előadását. Előadásának tárgya volt: „Természettudományi művelődésünk és a Bethlen-kollégium.“ Ismertette nagynevű elődeinek tanári és irodalmi működését. Különösen Apáczai Cseri János, Benkő Ferencz, Marosvásárhelyi Töke István és Zeyk Miklós műveivel és paedagogiai elveivel foglalkozott behatóan, kimutatva azok vezérszerpét irodalmunkban. Így többek közt az első magyar ásványtan és az első kísérleti fizika enyedi professzor műve volt. Nem egy természettudományi író és híres utazó (Körösi Csoma Sándor) került ki a növendékek sorából is. A kollégium egyik főérdeme a híres múzeum, mely 11—12000 darabból állott a 49-iki pusztítás előtt. A pusztító kezek alig hagytak belőle egy darabot is, de Herepei Károly és Elekcs Károly tanárok fáradozatlan buzgósága újra teremtetten, úgy hogy ma már több mint 36000 darabot tartalmaz. Az önálló kutatás alapján nagy tanulmányal készült értekezést feszűit figyelemmel hallgatta a közönség és tetszése sokszoros jeleivel tüntette ki.

— **Halálozás.** Selmezy Sándor, nyugalmazott pénzügyőri szemlést, f. hó 2-án este 8 órakor életének 70-dik, házasságának 42-dik évében hosszas és kínos szenvedés után meghalt. Temetése folyó hó 4-én délután 4 órakor az ev. ref. anyaszentegyház szertartása szerint történt nagy közönség részvételével. A boldogul-tat kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Templom-szentelés Abrudbányán.** Az abrudbányai r. kath. hitközség szép ünnepet ült aug. hó

30-án. Régi gót stílu temploma dr. Lukács Antal plebános buzgó fáradozása folytán renováltatott s mielőtt a mindennapi használatnak átadatott volna, ünnepélyesen felavattatott. A felavató szertartást Imecs F. Jákó gyulafehérvári kanonok végezte; ünnepi beszédet Zlamál Ágost főgimn. tanár mondott. A templom tele volt hívő közönséggel, mely meghatóttan vett részt a lélekemelő ünnepségen. Délben 200 terítékű áldomás volt, melyen lelkes felkészöntők hangzóttak.

— **A városi iskolaszék** f. hó 6-án d. e. gyűlést tartott a közönségi leányiskolánál felmerült helyettesítés és az iparos-tanoncz iskola tanerőinek kijelölése s ajánlása ügyében. Kövér Jánosné helyettesítésére két pályázat érkezett be: Dancs Idé, ki a kolozsvári képezdeben végzett, Sallak Lilláé, ki Nagyenyeden végezte a képezdei tanfolyamot, mindkettő szép eredménnyel; mindkettő szolgálati bizonyítványal igazolta, hogy mint helyettes, már megelégedésre működött. Az iskolaszék mind a kettő alkalmazását javasolja havi 25—25 kor. fizetéssel. Az iparos- és kereskedő-tanoncz iskola tanítóinak alkalmazása későbbi gyűlésre halasztatott.

— **Uj hid a Maroson.** Drombárnál fahidat építenek a Maroson a gyulafehérvári püspöki uradalom és Gyulafehérvárott állomásozó utász-ezred vezetésének közreműködésével. Az alapozási munkálatokat még a f. évben annyira elkészítik, hogy a jövő tavaszon a hid összeállításához kezdenek. A hidat 1904. okt. havában szándékoznak átadni a forgalomnak.

— **A kolozsvári gazdasági tenyészállat kiállításra** vármegyénk gazdasági egylete részéről Zeyk Dániel főispán elnök, Szász József alispán alelnök, Tóth Miklós árvaszéki elnök igazgató, Székelyhid Viktor titkár utaznak el vasárnap.

— **A nagyenyedi ev. ref. egyházmegye** folyó évi rendes közgyűlést Ó-Tordán, a város gyűléstermében f. e. szeptember 29-én d. e. 9 órán kezdve tartja. Targysorozat: 1. Ima és megnyitó; tartja Jancsó Lajos esperes. 2. Névsor olvasás, a gyűlés megalakulása. 3. Esperesi jelentés és az azzal összekötésben lévő indítványok tárgyalása. 4. Felsőbb leiratok tárgyalása. Előadók: Szécsi Ferencz és Veress Károly. 5. Egyházmegyék átiratainak tárgyalása. Előadó Ujvári István. 6. Főjegyző jelentése az egyhm. tanács működéséről. 7. Tanügyi előadó jelentése. 8. Számvevő jelentése. 9. Egyházmegyei közpénztári, gyámintézeti és könyvtáralapi számadások, valamint költségelőirányzatok tárgyalása, előadó Barabás József pénztáros. 10. Jelentés az országos közalapi mult évi járulékok elszá-

az aktákkal a kezében átment a saját szobájába. Ott majd felfalta szemeivel a kékj papirosra irt vizsgálati jegyzőkönyvet. Háromszor is elolvasta s mégis úgy érezte, mintha mit sem értene belőle. A szakállas betűk éles, hosszú dardákká egyenesedtek káprázó szemei előtt.

Egy helyben állt, mereven bámulva.

— Örm... Örmösy Etel... rebegette végtelen szomorúsággal. És méltán. Ez a név ifjúságának legszentebb emléket, egyetlen szerelmi ábrándját képviselte. Egy derűs gyermekarcot, mely éveken át izgatta fantáziáját. Ó, a szegény sánta szabó fia szerette s a gazdag Örmösy-család egyetlen szép leánya viszonzotta szerelmét. Regény, mely gyönyörűen indult. Egyszer, egy ifjúsági majális után, mikor együtt mentek haza, a sötét akácfasorban egy csókot is kapott tőle. Egyetlen egyet. De az több volt mindennél, ami után valaha vágyott. Négy év múlva, akkor már alügyész volt, az újságokban olvasta, hogy Etel férjhez ment. Azóta is tizenkét év mult el... s a királyi ügyész érezte, hogy az idő pergő homokja csak elfődte, de nem oltotta ki a lobogó indulatot, mely őt oly boldoggá s oly boldogtalanná tette. Mennyit sirt valamikor s hogy szerette volna most is folytatni... De erőt vett magán. Odaállt az ablakhoz és számot igyekezett vetni a dolgokkal.

— Nem rólam, hanem ő róla van szó, — kezdte mondogatni, hitványabb lennék minden bűnösnel, kit eddig megváltottam, ha cserben hagyán, ha nem törődöm vele. De mit tehetek?

Leült és kezére hajtotta fejét. Erős, izgatott tevékenységre kényszerítette esztét. Elemezni kezdte a jogesetet. Hivatali sikkasztás... két évtől öt évig terjedhető börtönnel büntetendő... Ez az egész, nem tudott tovább menni. Ajkai gépiesen ismételték: két évtől öt évig... De hát lehetséges? Etel, az ő drága,

felejtethetlen Etelje... Ha másról lett volna szó, nem is gondolkodott volna tovább. Az eset oly egyszerű, világos... Szinte nevetséges töprengeni rajta, főleg egy jogásznak, egy ügyésznek... És mégis, nem tudott beletenyugodni. Olyasfélét érzett, mintha valami rettenetes igazságtalanság ellen kellene küzdenie teljes erővel. Kezébe vette a törvénykönyvet és azután gyűlölettel csapta félre.

Egy magas, kopasz, sovány ember lépett be hozzá. A kirojtosodott nadrág s az egész kopottas, hanyag külső nem sejtette volna, hogy a belépő országos nevű férfi, Markoszy táblabíró, azok közül a kevés büntetőjogászok közül való, kik a merev, absztrakt jogszabályokat elméjük bámulatos összefoglaló erejével, a gyakorlati élet szerteleiségeivel is összhangzásba tudják hozni. Amellett igazi bohém természet volt, kit csak jó izlése tartott távol attól, hogy ne legyen korhely.

A királyi ügyész felugrott és elébe futott. Olyan mohó reményvel fogadta, mint a hajótörött a mentőcsónak kormányosát.

— Jó, hogy jöttél. Soha olyan szükségem nem volt jó az eszedre.

— No, mi baj?

Az ügyész egy lelekzet alatt elmondott mindent.

Azon felül tudnod kell, hogy az Örmösy-család jóltevője volt az én családomnak. Etelnek édesanyja, mikor az én édes anyám nagybeteg volt, minden nap küldött valamit. Én magam hordtam tőlük a befőttés üvegeket... Én magam, csaknem mindennap. Ők gondoskodtak tisztességes eltemetéséről... Érted? Ók...

A sovány táblabíró kelleetlenül vonogatta a vállát.

— Buta dolog — mondotta.

— Tragédia!

A táblabíró megint vállat vont.

— Hagyjuk a frázisokat — mondotta, miközben okos éles szemei a jegyzőkönyvben jártak, — az egész büntető judikatura nem egyéb barátom, mint a tragédiák adminisztrálása. Az egyik szervezet megemésztja a tragédiát, a vérkeringést felszivja, a másik nem állja, belepustul... De nem arról van szó, hanem itt látok valamit a vizsgálati jegyzőkönyvben... A terhelt elvált asszony?

— Igen.

A volt férje aznap este, mikor a sikkasztást megállapították, ott volt nála. Ennek az embernek a neve ösmérs, ha jól emlékszem, tavaly egy váltohamisítási ügy volt ellene folyamatban... Lehet, hogy tévedek, de itt valami kauzális nexust sejtetek... Mindenesetre kérnetek kell a vizsgálatnak ez irányban való kiegészítését. Egyebet nem tudok... nagyon buta dolog...

Harmadnap este Szakolczy királyi ügyész meglátogatta a sikkasztó postamesternőt. Könnyű volt meg találni. A vizsgálat alatt állókat nyilvántartja az ügyészség. Ott lakott egy kis oláh községben. A találkozás rövid volt, de mely nyomokat vajt az ügyész lelkében.

Az asszony, egykori ideálja, mosolyogva fogadta. Olyan közönséges, obligat mosolylyal, amelylyel a rendes látogatókat fogadni szokás. Az ügyész nagyon visszatevőnek találta azt a mosolyt. Akarata ellenére is ciznizmust, erkölcsi érzetlenséget sejtett mögötte.

— Hivatalos a látogatás? — kérdezte a szép asszony, miközben fehér fogai vakítóan fénylettek.

— A régi barát jött el, — mondotta az ügyész rettenetes zavarral küzködve.

— Az szép, nagyon szép... hát nem felejtette el egészen Etelkát?

— Sem őt, sem a családját.

(Vége köv.)

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVÍZ

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES^o ÍZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

molásáról és a folyó évi járulékok megállapításáról, előadó Jancsó Lajos esperes. 11. Jelentés az országos gyámintézet múlt évi járulékok elszámolásáról és a folyó évi járulékok kirovására, előadó Szécsi Ferencz. 12. Segélykérvények, indítványok és halasztást nem tűrő ügyek tárgyalása, melyek időközben adatnak be.

— **Szinielőadás.** Palotay Antal igazgató szin-társulatával f. hó 8-án kezdi meg Nagyenyeden előadásai sorozatát Casanova nagy operettel.

— **Öngyilkosság.** Marosujvárt aug. 25-én meglötte magát Bodola Mihály, m.-forrói földbirtokos s azonnal meghalt. Az öngyilkosság okául zavart anyagi helyzetét emlegetik.

— **Felrobbantott magyar hajó.** A „Magyar keleti tengerhajózási részvénytársaság” „Vaskapu” nevű 2400 tonnás hajója midőn Varna kikötőjéből Burgas felé haladt a Dunán, felrobbant s a személyzet nagy része s a hajó elpusztult nagy értékű fa, czukor cement rakományával. Valószínűleg maczedon felkelők csempészték egy pokolgépet a hajó elejére a mint közelebb a Konstantinápolyba járó express-vonatot, ugy ezt is csak dühökben elpusztították. — A legszigorubb megtorlás kell hogy kövesse e gaztetet.

— **A tervezetben levő új takarékpénztár** alapítói szétküldezték az aláírási ivatek. Miután többen érdeklődnek az iránt, hogy esetleg részvényekben elhelyezendő pénzüket után minő jövedelemre számíthatnak és erre vonatkozólag semmi utmutatás, semmi számítási alap a prospektusban felemlítve nincs, ez iránt tett kérdézőkdeések folytán válaszoljuk, hogy legcélszerűbb, ha az illetők az egyes alapítókhoz fordulnak és így szereznek maguknak alapos felvilágosítást, mert ezen urak bizonyára gondos számítások folytán megfelelő adatok birtokában vannak s ezekkel kétség-telenül szívesen szolgálnak. Azt természetesen találjuk, ha a mai — nem éppen kedvező — közgazdasági helyzetben megnézik az emberek, hogy hová és milyen kilátással helyezik el pénzüket; de erre nézve mi nem adhatunk felvilágosítást, miután a tervező urak ily részletes prospektust eddig még nem küldöttek a lapokhoz s ilyent mások sem közöltek velünk. Mindnyájunknak örömeire szolgálna, ha városunk és vidéke kereskedelme és ipara oly virágzó volna, hogy 3, 4 erős penzintézet vállvetve elégíthetné ki az igényeket kellő eredménnyel.

— **A nevető ember.** Mr Ralph Reilly abban a különös betegségben szenvedett, hogy nem tudta abba hagynia nevetését. Amikor kitört belőle a kacaj, még rendben volt minden, de aztán két, sőt három napig kacagott és falrengető kacaja idegessé tette a szomszéd lakókat. Ezek végre is megsokalták a dolgot és két policzemant küldtek a nevető ember elcsittítására. Mikor a rendőrök beleptek Reillyhez és látták őt egy karosszekben ülve torkaszakadtából kacagni, először meghökkentek, aztán eltorzult az arcuk és csakhamar fölhangzott a szobában két újabb

— Hahahaha!

Hogy a rendőrök is kacagni kezdtek, annál erősebb lett a Reilly kacagása is. S minél erősebben kacagott ő, a rendőrök is rádupláztak. A szoba falai vad echoval vertek vissza a hangokat. A szomszédok rémülten riadtak fel.

— Hát mi ez? örültek háza?

S berontottak Reilly szobájába, de a három kacagó ember képe olyan különös volt, hogy a berontott háznép szintén kacagni kezdett.

Mindenkinek fájt már az oldal, ki volt márülve mindenki; csak Reilly nem akart megszűnni kacagni. Erre beszállították a kórházba.

A komoly, tudós orvos ugyan higgadt akart maradni; nézte, megfigyelte a beteget; de — egyszerre ő is torzulni érezte az arcát s a következő pillanatban őt is elragadta a kacagási düh. Az asszisztensek szolgák mind vele kacagtak. Revittek Reillyt a betegek termébe, ágyba fektették, de alig volt ott két percig — az egész terem kacagott. Még a legsúlyosabb beteg is vele nevetett.

Nem volt mit tenni, be kellett szállítani az örültek házába. Ott aztán bele is halt a kacagásba.

Ez a meghatóan mulatságos tragédiája annak a globe-trotternek, akit Párisban ért utól a betegsége egy hotelben.

— **Öngyilkos-jelölt.** Biró: Tehát bevállja, hogy ő a lopta el a revolvért? Mit hoz fel enyhítő körülménynek?

— Vádlott: Öngyilkos akartam lenni.

— Biró: Ugyan ne hazudjék, hiszen mindjárt eladta.

— Vádlott: Igen, hogy tölténvt vehessek.

— **Elővigyázat szükséges!** Nagyrabecsült házi-asszonyainkat saját érdekükben ismételten figyelmeztetjük, hogy a kedvelt és egy évtizednél már tovább mindenütt kitémőnek bizonyult Kathreiner-fele Kneipp-maláta kávé csak a zárt eredeti csomagokban Kneipp-páter védjeggyel valódi. Csak a Kathreiner fele Kneipp-maláta kávé bírja a babkávét ízét és zamatját, a miért is mint pótlék a kávéitalhoz azt finomabbá, enyhébbé és az inyek kellemesebbé teszi. Babkávét hozzáadás nélkül is a Kathreiner-fele Kneipp-maláta kávé kiválóan jóízű és az egyedüli megfelelő pótlás annak helyébe. Ellenben, a mit nyitva mérlegelve árusítanak, mindég csak egyszerűen pörgölt árpa vagy maláta, de soha sem Kathreiner.

Közgazdaság.

A Sicilia közgyűlése.

Folyó évi aug. 9-én tartotta meg a Sicilia r. t. ez évi második — ez alkalommal rendkívüli közgyűlést rendkívül nagy érdeklődés mellett. Ezt a közgyűlést — mint a Háromszeki Híradó írja — a részvényesek akciója előzte meg, kik Salamon Márton részvényes felhívása folytán közgyűlés összehívását sürgették.

„Mint minden székely intézmény iránt — írja a nevezett részvényes — mely a székelység anyagi jólétét czélozza, ugy a Sicilia iránt is fokozódó érdeklődéssel viseltetem; mert a szakértők véleménye alapján meg voltam győződve s velem minden részvényes, hogy a Siculiának ragyogó jövője van. Am csalódtunk!

Láttam a Siculiát, mikor megszületett; szép volt, életképes volt. Izmaiban csak ugy duzzadt az erő. De az Isten ennek a gyönyörű újszülöttnek rossz dajkát adott. Nem értette a dajkaság mesterségét; és az újszülöttnek eltörött a dereka. Nyomban beállott az agónia.”

A közgyűlés első tárgya, az igazgatósági jelentés, elhangzott. És itt nagy vihar tört ki. A felügyelő-bizottság ugyanis, korábban hírlapilag közzétett adatok alapján, a gyárban vizsgálatot tartott. A vizsgálati jegyzőkönyvet aztán az igazgatóság elé terjesztette. Ezen jegyzőkönyvben több súlyos természetű szabálytalanság volt felsorolva, melyek arról tanuskodnak, hogy a vezérigazgató nem alkalmas ily nagy befektetéssel megindított vállalat szakszerű, pontos és szigorú felelősséget involváló vezetésére.

„A székelymentés kívülről jövő eszközeiben — folytatja az említett részvényes — bízhatunk-e, ha mi, székelyek önmagunkban hordjuk az anyagi romlás csirait és nem vagyunk képesek a magunk javát munkálni?”

Itt van a Székelyföldnek egy nagy kincse; s miért van az, hogy ezt a nagy kincset nem tudjuk gyümölcsözővé tenni? Mert nem vagyunk képesek egy káros rendszert halomra dönteni.

A közgyűlést megelőzőleg — beismerem: alapszabály ellenére — a közgyűlésen pedig szóban kértem a vezérigazgató felfüggesztését. Eredménytelenül. Minden lehetőet elkövettem részvényes társaimmal, hogy a mai visszas helyzet jobbra forduljon; de minden fáradozás sikertelen maradt. Ekkor a közgyűlésnek bejelenttem, hogy a törvényes lépéseket megteszem részvényes társaimmal egyetemben.”

Nagyenyeden a Siculiának sok részvénye van elhelyezve. Aggódo érdeklődéssel várjuk már ennélfogva is, de általában a hazai ipar szempontjából is, a kinos ugy további fejleményeit.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvény-társaság könyvnyomdájában.

Minden háziasszony

üdvözölhető, aki az egészség, takarékoság és jóízre való tekintetből a Kathreiner-fele Kneipp-maláta kávéval használja.

Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta kávé«, hanem mindég határozottan — Kathreiner-fele — Kneipp-maláta kávé, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el!

Számos elismerés és bizalom nyilatkozat
igazolja azt, hogy

TÁNGEL JÓZSEF
női, férfi és gyermek divatáru üzletében
NAGYENYEDEN

a legszolidabb szabott árak mellett
csakis mindig
a legjobb minőségű árak lesznek kiszolgálva.



Zacherlin

Hiűnően használt, mint eddig el nem ért „Rovarpusztító.“

Azonban csak üvegben vásároljuk.

Nagyenyed. Bisztricsány Lajos, Círner J. József, Fenichel Jakab, Fesztinger A. Dávid, ifj. Lázár Karoly, Winkler János.	Abrudbánya. Molnár Árpád, Skalangya József.	Sinberger Salamon, „Causum“ Kereskedelmi r. t. Gyulaféhevár. Fingerhut Jakab, Frohlich Gyula, Jakabfy Albert,	ifj. Misselbacher J. B. Petri J. W. Schlesinger Testvérek. Marosujvár. Filla Ede, Virág Tamás. 277 6-18
--	--	---	---

Pályázat.

A nagyenyedi ev. ref. Bethlen-főiskola előjárósága pályázatot hirdet az intézetnél halálózás által megüritt **erdési állomásra.**

Ez állás javadalma a következő:

1. Kézpénzfizetés 2400 korona.
2. Korpótlék 3 izben, tízévenként és pedig az I. korpótlék 200 kor., a II. és III-ik 300-300 korona.
3. Szálláspénz 600 korona.
4. Utazási átalány 1000 korona.
5. 8 drb marha legeltetési joga, melynek becs értéke 100 korona.
6. 7 hold szántó haszonélvezete, melynek haszonbér értéke 140 korona.

A megválasztott erdész a főiskolai nyugdíjintézetnek jogos és köteles tagja. Nyugdíj tekintetében a más helyütt töltött nyugdíjra jogosított szolgálati évek 10 év keretén belül beszámíthatnak; míg ellenben a korpótlék tekintetében csak a főiskola szolgálatában eltöltött évek számíthatnak be.

A keresztelevelel, oklevéllel és szolgálati bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvények **f. évi szeptember hó 20-ig** az ev. ref. Bethlen-főiskola jogügyi- és jószágigazgatóságához adandók be.

A részletes utasítások és feltételek a jogügyi- és jószágigazgatói irodában a hivatalos idők alatt megtekinthetők.

Az állomás október 1-én foglalandó el.

Nagyenyed, 1903. augusztus 31.

Zeyk Dániel, **Báthori Gyula,**
főgondnok. 289 1-3 jegyző.

Sz. 2554-1903. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Binder Petrus végrehajthatónak Lutsch István végrehajtást szenvedő elleni 96 korona tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulaféhevári kir. törvényszék (a vizaknai kir. bíróság) területén levő Gergelyfája község határában fekvő a gergelyfjai 462 sz. tjkben A + 2-5, 11-14, 16-17, 19, 21-22, 24-29 r. 603, 715, 940 3, 975, 1841, 1920, 2348, 2415, 3019, 3165, 3069, 3758, 3904, 4128, 2410, 4931, 4955, 4956, 5691, 5798, 5745, 5746, 5854 hr. sz. a foglalt ingatlanoknak a Lutsch István nevében álló $\frac{1}{2}$ részére 340 kor. 84 fillér, továbbá a gergelyfjai 1116 sz. tjkben A + 1 r. 1730 2 hr. sz. a foglalt $\frac{1}{2}$ részben Lutsch István végrehajtást szenvedő, $\frac{1}{2}$ részben Lutsch Márton és Lutsch Mihály, $\frac{1}{2}$ részben Lutsch Mártonné Fissing Mária, ifj. Fissing Johann, kiskoru Lutsch János, kisk. Lutsch Mihály, Stefáni Mihály és neje Lutsch Katalin végrehajtás alatt nem álló tulajdonostársak nevében álló egész ingatlanra 384 korona, végül a

gergelyfjai 855 sz. tjkben A + 1 r. 499, 500 hr. sz. a foglalt $\frac{1}{2}$ részben Lutsch István végrehajtást szenvedő, $\frac{1}{2}$ részben Lutsch Jánosné szül. Lutsch Katalin és Lutsch Márton, $\frac{1}{2}$ részben Binder Johann és neje Gogesch Mária végrehajtás alatt nem álló tulajdonostársak nevében álló egész ingatlanra az árverést 362 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanoknak az 1903. évi október hó 15-ik napján d. e. 11 órakor Gergelyfája községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladani foguak.

Árverezni szándékozók, végrehajtható és képviselője kivételével, tartoznak az ingatlanok beszárnak 10%-át vagyis 34 korona 8 fillér, 38 korona 40 fillér és 36 korona 20 fillért kézpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. a. kelt sz. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz 170. § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Kelt Vizaknan, 1903. évi augusztus hó 5-én.

Korinsky,
kir. aljárásbíró.

287 1-1

Házasság czéljából szolid életű 50 éves, nyugdíjkepes keresztény, állami hivatalnok, 2000 korona évi jövedelemmel, tisztességes házas, gyermektelen özvegy, vagy korosabb hajdon ismeretséget keresi, — ki 3 kiskoru gyermekénél az édes anyát pótolni lenne hivatva.

Csakis őszinte ajánlatok „Méhessy“ czim alatt posterestante Gyulaféhevárra kéretnek.

288 1-1

Eladó

140.000 koronáért

Alvinczhez tartozó 235 kat. hold területű szántó és rét és hozzátartozó letarolt erdő-rész; jövedelmhez évről-évre bérbeadva tisztán 6500 koronát.

Kassel Zsigmond birtokainak központi irodája Budapest, Dorottya-u. 6.

284 1-4

Nagyenyedi kisegítő takarékpénztár r.-t.

Alaptőke: 300.000 korona.

Tartalékalap: 100.000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9-12 óráig.

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy csak 2 forint 96 krajczárért a következő pompás árugyűjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.

1 nikkel horgony-rem-zsebóra, pontosan járó, 3 évi jótállással; 1 valódi goldin vagy nikkell páncél-lánc; 3 drb valódi goldin gyűrű legújabb fazon, simli brilliáttal; 2 legfin goldin nyakkendő; 2 valódi goldin ujdívatu fülönfüggő; 1 tok a horgony-órához; 1 párisi módszerű goldin mellű; 1 goldin vagy nikkell függelék a lánchoz. — Nem tetsző kieserlétik, vagy a pénz vizsztatérítetik, tehát rizikó kizárva. Más hasonló hirdetés utána.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem. órával együtt **csak 2 frt 96 krba** kerül.

Kapható kézpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER

óra- és aranyeműk en gros gyári raktárában
Krakau, Dietelsgasse 68. (Oesterreich)

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

70 36-52



Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves figyelmét **csemege- és péküzletre** felhívni. Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű boraimat, melyeket a megyesi Czell Frigyes és fia czég pinczejéből szereztem be.

1 liter finom asztali bor	—64 kor.
1 " " pecsenye	—80 "
1 " " rizling	1— "
7 deczi csemege gyógy Küküllő gyöngye	240 "
3 1/2 " csemege gyógy Küküllő gyöngye	130 "
7 " csemege gyógy rizling	220 "
3 1/2 " " " " "	110 "
7 " " " " " "	2— "
3 1/2 " " " " " "	120 "
7 " " " " " "	160 "
5 " " legfinomabb aszu	140 "
3 1/2 " " Leányka	1— "

Továbbá kaphatók: naponta friss **szebeni felvágottak**, valamint **csemege-sajt** és friss **székely turó**, ugyszintén **finom likörök**, **tea-sütemény**, **tea**, **rum**.

T. vevőim szíves pártfogását továbbra is kérve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,
sütő.

9 33-*

Naponta kétszer friss sütemény

FOGAK

szájpadlás nélkül es anélkül, hogy a gyökerek eltávolítottatnának **3 koronától**. Az általam készített és **Párizsban első díjat nyert** fogsorokat mindenki azonnal megszokja, beszédzavarokat nem okoz és kitűnően rág vele. Régi fogsorok átalakítottak.

Vidékiek 12 óra alatt kielégítettek.

Fogorvosi intézet:

BUDAPEST,

VII., Erzsébet-körut 50. szám I. em.

Royal-szállóval szemben.

Fogorvos: **LÖFLER EMIL.** Fogtechnikai vezető: **GROSSMANN S.**

Foghuzás érzéstelenítve.

Tartós plombák.

Rendel: d. e. 10-12 és d. u. 3-7-ig

a párisi fogorvosi akadémia kiállítottan a kereszttel díszített aranyéremmel kitüntetve. Fogad reggel 8-tól este 8-ig.

Vasár- és ünnepnapokon is.

Mérsékelt árak. Részletfizetésre is. 224 24-30

Sz. 3361—1903. tkvi.

Hirdetmény.

Lándor község telekkönyvei birtokszabályozás következtében átalakítottak és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX. t.-cz. az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cz. cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a telekgyezőkönvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján ide érte e §-oknak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. § a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, ugy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis az **1904. évi márczius hó 1-ik** napjáig bezárólag e telekkönyvi hatósághoz adják be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ának eseteiben, ide érte az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseket is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmondással élni kívánnak, írásbeli ellenmondásukat hat hónap alatt vagyis az **1904. évi márczius hó 1-ik** napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellenmondásuk többé figyelembe vétetni nem fognak;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyvnek átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide érte azokat is, a kik a

tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek tartják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis az **1904. évi márczius hó 1-ik** napjáig bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármintemű igényeiket harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmint egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság
Marosujvárt, 1902. július hó 31-én.

Csegezy,
kir. bíró

283 2—3

Sz. 2556—1903. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Petru Vasillie végrehajtatónak, Roska Szimion s társai végrehajtást szenvedő elleni 230 kor. tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vizaknai kir. bíróság) területén levő Örményszékes községben és határan fekvő az örményszékesi 463 sz. tjkvben A + 27, 30, 32—36 r. 680, 1344, 1345, 1347, 1349, 2008, 2360, 2515, 2784, 2785, 2980 hr. sz. a. foglalt ingatlanoknak a Roska Szimion nevén álló 1/10 részére 171 kor., az örményszékesi 1077 sz. tjkvben A + 2 1346, 1348, 1350 hr. sz. a. foglalt Neamtii Juon és neje Hader Racholla nevén álló egész ingatlanra 64 kor., az örményszékesi 721 sz. tjkvben A + 1 r. 1050, 1051. hr. sz. a. foglalt Munteán János Pusker nevén álló egész ingatlanra 237 kor., az örményszékesi 715 sz. tjkvben A + 1 r. 1771 hr. sz. a. foglalt Petru János a László nevén álló egész ingatlanra 406 kor., az örményszékesi 168 sz. tjkvben A + 17 r. 579, 581 hr. sz. a. foglalt Petru Juon a Petroe nevén álló egész ingatlanra 74 kor., az örményszékesi 1112 sz. tjkvben A + 2 r. 3416 hr. sz. a. foglalt Hader Juon és neje Neamtii Lina nevén álló ingatlanra 293 kor. s végül az örményszékesi 888 sz. tjkvben A + 1 r. 580, 582 hr. sz. a. foglalt Sebu Miklós és neje Hader Nieza nevén álló egész ingatlanra az árverést 445 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat-

lanoknak az **1903. évi október hó 20-ik** napján d. e. 10 órákor Örményszékes községében megrendelt nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladni fognak.

Árverezni szándékozik, végrehajtható és képviselője kivételével tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 17 kor. 10 fill. 6 korona 40 fillér, 23 kor. 70 fillér, 40 kor. 60 fillér, 7 kor. 40 fill., 29 kor. 30 fill. és 44 kor. 50 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42 §-an jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismerőnyit átszolgáltatni. Kelt Vizaknan, 1903. évi augusztus hó 5-én.

Korinsky Győző,
kir. albiró.

286 1—1

Tartós, szagtalan.
Azonnal szarad.

A valódi
CHRISTOPH-LAK
a legjobb mázoló anyag a padlóra

Lehetővé teszi, hogy a szobák mázolás alatt is használtsanak, mivel a kellemetlen szag és lassu, ragadós száradás, mely az olajfestékek és az olajlakkok sajátja elkerültek. E mellett használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A padló nedves tárggyal feltörülhető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni

színezett szobapadló fénymáz,
szársárbarnát és mahagonbarnát, mely akáresnek az olajfesték födi be a padlót s egyuttal fényt ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi és új padlóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolást, stb.: van azután

tiszta fénymáz (színezetlen)
új padlóra és parkettra: mely csupán fényt ad. Különösen parkettra és olajfestékek már bemázolt egészen új padlóra való. Csak fényt ad, ennél fogva nem födi el a fa-mustrát.

Póstaország körülbelül 35 négyzet méter (2 közepmagságú szobára való) 5 ft 90 kr. vagy 9/10 márká. A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktárak vannak ide küldendők. Minta-másolatok és prospektusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevasárlással tessék jól vizyázni a cégre s a gyári jegyre, mivel azt a több mint 35 éve létező gyártmányt sokféle utánzóznak és hamisítják, rossz és gyakran a czelnak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

CHRISTOPH FERENCZ
a valódi szobapadló fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója. 234 12—15.

Nagyenyed: **GIRNER J. JÓZSEF.**

Csakis Christoph-lakot kérjünk!
A szoba azonnal használható.

VÖRÖSMARTY-ALBUM

ingyen.

A Pesti Naló, amely eddigéle az Ember tragédiáját, Arany János balladait Zichy Mihály illusztrációival Katona József Bánk bán-ját, a Himfy-Albumot, a Költők albumát, tavaly a remek-kivitelű Zichy-Albumot, stb. adta olvasóinak a könyvpiacra általános feltűnést keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványainkat felülmuló fényes és pompával, a Vörösmarty Mihály-Albumot fogja olvasóinak karácsonyi ajándékkul adni.

A Vörösmarty-Album, a Zichy-Albumnál is diszesebb kiállításban nagy kvartálakban fog megjelenni. Magában foglalja a költő élettrajját. Csongor és Tündét, Vörösmartynek e kedves drámai költeményét, a Szózatot, Ven cigányt, Szép Ilonkát és Vörösmartynek legkiválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és rajzaival, 20 műmellékletben és számos szövegbe nyomott képpe! és illusztráció-

val. — A valóban remek kivitelű műlaponak egy része gyönyörű színnyomású lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszműben. A Vörösmarty-Albumot megszerezhetik mindazok, a kik a Pesti Naplóra, amely a legrégebb, legfüggetlenebb és egyike a legelterjedtebb politikai napilapoknak, egyévre előfizet.

A kik most lépnek az előfizetők sorába és akár havonta is, de állandóan legalább egy évig előfizetők maradnak, szinten megkapják a Vörösmarty-Albumot. Minden felreértés elkerülése végett megjegyezzük, hogy akik a Zichy-Albumot az 1903. évi előfizetés alapján tehát 1903. évi ajándékkul kapták, azok a Vörösmarty-Albumot csak úgy kapják, ha újra egész évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 kor.; felévre 14 kor.; negyed évre 7 kor.; egy hóra 2 kor. 40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrásy-ut 27. szám alatt van.

A gyulafehérvári róm. kath. főgimnáziumban
használandó

TANKÖNYVEK

az 1903—4 tanévre, valamint előírás szerinti füzetek, író- és rajzeszközök

== k a p h a t ó k ==

SCHÄSER FERENCZ
könyv- és papirkereskedésében

Gyulafehérvárt, Vár-utca (Hungária száll. szemben.)

280 4—4

MAGYAR KERESKEDELMI IRODA

(tulajdonos: BOTH DEZSŐ.)

Eszközöl: minniennemű tüzletek gyarak ipartelepek, földbirtokok, házak eladását és bevését ugy Budapestben, mint bárhol Magyarországon, valamint kölcsönököt földbirtokra, házakra és személyhitelt váltókra.

Megbízható szolid vállalat.

Iroda: Budapest, VI., Vörösmarty-utca 25/a.

Törlesztéses kölcsön

igénybevételével szabadítsa meg magát a súlyos természetű kölcsönöktől. Ez oknál fogva jóakarólag ajánljuk, hogy a jelenlegi gabonaárakkal arányban álló **olcsó** s e helyi viszonyok figyelembevételével megállapított **érték** ^{3/4}-éig engedélyezni szokott kölcsönnyerés czéljából a birtokaira vonatkozó telekkönyvi kivonatát és kataszteri birtokiv-másolatát hozzánk sürgősen beküldje. Ez esetben kölcsönét **rövid időn belül** szabadon választható időtartamra szavaztatjuk meg, ugymint: 10 évtől 70 évi időtartamra 4—5%-os félévénkénti törlesztésre, melyben már a tőke és kamat törlesztés bent foglaltatik.

A kölcsönök előzetes félévi felmondás után visszafizethetők, de az intézet részéről fel nem mondhatók.

Levélre válaszbélyeg melléklendő.

225 24—30

Unghváry László

300 holdas gyümölcsfa-iskolája, szőlő- és borgazdasága
CZEGLÉDEN.

SZŐLŐT

szállított rendkívül édeset és zamatosat első rendű minőségben

Postán

Borszőlőből augusztus 20-25-étől kezdődőleg eleinte Oportó és Ezerjó, később pedig Mézesfehér, Kadarka, Kövidinka stb. fajkból a teljes érték előleges beküldése mellett az ország bármely postaalomására bérmentve 5 kilós ládában 1 frt 15 kr.-ért.

Csemegeszőlőből (piros és fehér saszliból) szeptember 1-10-én kezdve bérmentve 5 kilónként 1 frt 30 kr.-ért.

Muskotályból (passatutti faj, a csemegeszőlők királya!) szintén szeptember 1-10-én kezdve, bérmentve 5 kilónként 1 frt 50 kr.-ért.

Ily módon a vevő 5 kilós csomaghoz 17 fillérrel olcsóbban jut, mint ha azt utánvétellel küldené. Epen ezért postai utánvét mellett egyáltalában nem küldök szőlőt. — Egy szállító levéllel 3 láda szőlőt is lehet küldeni, mely esetben 24 fillért takarít meg a rendelő, vagyis ennyivel kevesebbet küldjön be 3 láda szőlőért.

Vasuton

Borszőlőből 5 és 10 kilós láda és 5-10-15 kilós kasokban kilónként 14 krajczárért.

Csemegeszőlőből (piros és fehér saszliból) fenti nagyságu láda és kasokban 18 krajczárért.

Muskotályból (passatutti faj, a csemegeszőlők királya!) a fenti nagyságu kasok és ládáknak 22 krajczárért.

Az 5 és 10 kilós ládáknál, valamint az 5 kilós kosaraknál is az elegysúly tiszta súlynak számítatik, míg a 10 és 15 kilós kétfülű kosaraknál a tiszta szőlősúly lesz számítva és külön lesz a kas ára a rendelő terhére 25-30 krajczárba elszámolva. Mindezen kosarak az elküldés után a rendelő tulajdonát képezik, azonban mint sajátjukat több ízben megöleves végett hibátlan állapotban és bérmentve újra meg újra beküldhetik.

A vasuton mindig szebben, üdében és mint gyorsaru csak oly tamar érkezik meg a szőlő, mint a postán és itt a szállítás olcsóbb is 1-2 krajczárral kilónként. Epen ezért tesenek többre összeállani és együtt 50-100 kilót is rendelni. — Ha t. megbízom egyszerre 300-600-1000 kilót rendel és rendelését hetenként többször megismételi, megfelelő engedményben részesül.

A vasuton való kültés esetére az érték fele része előre kifizendő. Előleg nélkül rendelést egyáltalában nem fogadatosítok. Vasuti szállítványoknál a fenti árakban a jelkísérletes csomagolás, a vasúthoz vit-l, a szállítólevél és a kövezetvám költsége is befigyaltatik.

Fentiekön kívül mindenféle gyümölcsfából nemes ojtvány, gyümölcsfa-vadoncz, sima és gyökeres vessző, továbbá gleditsia és akaczia is kapható. Nemkülönben saját termeszt. kitűnő minőségű új és ó borok hordókban és palaezokban. Tessék mindezekről arjegyzeteket kérni. 278 2-5



Az Orsz. Gazd. Minis. és Csakidőszaki-pénztár ajánlása jó indulatába. Iemertesse ezt az intézményt a nép körében. Biztosítsa Cselekedt ezen segély-pénztárral.

Hirdetéseket!

felvesz a kiadóhivatal:

Földes Ede könyvkereskedése Bethlen-utca 2.

Összes kávé fajokat lezállított áron ajánlom.

Mint bizományos a legkitűnőbb magyar zománczolt hálog-edény gyárnak, ol. előnyös árakat értem el, hogy a márvány zománczu legegészségesebb főző-edényeket felére lezállított áron adhatom el; bárki egy kis csupor vételevel (8 kr.) meggyőződhetik az előnyös vétel felől. Kupas fazék vagy lábos 20 kr., 2 kupas 28 kr., legujabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokkal erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra” kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen olcsók: **90 krtól** fölfelé — ugyszinté más nemű zománczos edényekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

A legjobbnak ismert hatású keserűvíz 2-3 napig tart „**Ferencz József**” keserűvíz nálam kapható, ugyszintén az alábbi ásványvizek friss töltésben:

Borszékai borvíz, Bikszádi, Bilinyi, Budai (Ferencz József Loser János horgony jegyű) **Előpataki, Giesshübl, Karlsbadi Krondorf, Levicei, Margit, Marienbadi, Salvátor Selters, Sztojka, Szobránczi, Parádi keserű, Parádi Arzenes.**

Egy 4 szoba, konyha, pincze és melléképületekből álló lakás kiadó.

A híres Regenburi **állat-táppor**, melynek használata által az állatok betegségtől megvédeve étvágyuk, erejük javul. Tehenek jobb és több tejet adnak, jobb kedvűek lesznek; disznóknak szarvasmarháknak juhoknak igen ajánlható biztos óvszer. Eredeti ölmozott csomagokban nálam kapható.

Saját gyártmányu sodrony fonataimat ajánlom mint legegészségesebb, legolcsóbbat, legtartósabbat, bármiféle kerítéshez, ugy szintén önmozott tuskés sodronyt legolcsóbb árban.

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Rézgálicz. Vermorel permetezők, Raffia szőlőkötöző legolcsóbb árban, kékkő szőlő és növények permetezésére lezállított áron.

Korona tyukszem és bórkenyvedés elleni legjobb tapasz kizárólagos arustója.

Legjobb hírnevű vizimalmi lisztek raktára.

VAJNA MIKLÓS

SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

uri és női divatáruháza Nagyenyeden.

Van szerencsém a nagyrabesült vevőközönség szives tudomására juttatni, hogy bevásárlási utamon oly gyáraknál sikerült nagyobb mennyiségű árut beszereznem, melyeknek gyártmányai mindenütt a legnagyobb kedveltségnek és keresletnek örvendenek. Az ideoi őszi és téli divat hölgyeknek

angol és francia cybeline és Homespoin szövetek

sottis selymek, francia mosó bársonyok, flanelek és barchettek.

Különös figyelembe ajánlom egyes costum ruha szövetemet, valamint Blouz selyem és mosó bársonyokat. Egyuttal bátorkodom a nagyrabesült vevőközönség szives figyelmét felhívni, hogy az árak minden árucikkknél 10-15%-kal emelkedett, különösen **vászonnál**, mindazonáltal még október hó lig az ár marad mint volt.

Enyedi vászon frt 4-90, 5-30, 5-60. Margit vászon frt 7-25.

Pelikán és Gyukits férfi kalap gyárosok valamint a világhírű pécsi kesztyű gyár kizárólagos raktára.

A nagyenyedi harisnyagyár egyedüli képvisellete.

Melyek után magamat továbbra is becses pártfogásukba ajánlom illő tisztelettel

VAJNA MIKLÓS